

乌克兰总统拒绝总理请辞

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基17日晚拒绝总理阿列克谢·贡恰鲁克的辞职请求,决定给贡恰鲁克及其领导的政府“一次机会”。分析师认为,泽连斯基此举意在避免国内政局动荡,并且希望顺利推进乌克兰与国际贷款方的谈判。

政府发布“挽留视频”

泽连斯基办公室17日晚发布一段视频,显示他和贡恰鲁克同坐一桌对话。按路透社说法,视频经过“精心编排”。

视频中,贡恰鲁克说话不多。泽连斯基对

他说,情况虽“令人不愉快”,但是“我决定给您和您的政府一次机会,看您是否能解决公众担忧的重要事务……现在我们无法承受经济和政治不稳定”。

泽连斯基指示贡恰鲁克调查国有天然气企业主管巨额奖金和多名内阁部长薪酬过高等传闻,要求他2月4日前发布调查报告。乌克兰经济面临困境之际,政府高官和企业高管薪酬过高的传闻引发民众愤怒。

本周早些时候,一则录音经由媒体和社交网站曝光。录音显示,贡恰鲁克在一次会议上说泽连斯基不懂经济。

贡恰鲁克17日早些时候向总统请辞。贡恰

鲁克在社交媒体上解释,那则音频是由多次政府会议的录音片段剪辑而成,“人为造成我和我的团队不尊重总统的印象”。他坚称音频内容“不真实”,拒绝回答是否利用辞呈检验总统对他的信任。

泽连斯基已要求调查录音来源。

不愿国内政局动荡

乌克兰智库拉祖姆科夫中心分析师弗拉基米尔·西坚科认为,如果贡恰鲁克离任和解散内阁,那将严重影响泽连斯基执政,扰乱乌克兰与国际贷款方的谈判。

“泽连斯基害怕出现内部政治危机,不希望与西方投资人及国际货币基金组织的谈判出现问题,”西坚科告诉美联社,“贡恰鲁克辞职还会引发对泽连斯基控制局势能力的质疑。”

西坚科推测,乌克兰商界大佬和富豪们对本国货币升值颇为不满,总理辞职风波背后可能有他们的影子,“数名经营出口生意的大寡头对贡恰鲁克内阁请辞‘感兴趣’”。

贡恰鲁克现年36岁,2019年8月出任总理,主张促进经济增长、完善国家债务政策和打击腐败,就任后制定一系列改革计划,同时推动向国际货币基金组织寻求贷款。

IMF总裁： 中美第一阶段经贸协议 降低世界经济不确定性

国际货币基金组织(IMF)总裁格奥尔基耶娃17日表示,中美两国签署第一阶段经贸协议是一个值得欢迎的信号,这意味着拖累全球经济增长的不确定性下降。她暗示今年全球经济增长预期或将上调。

2019年10月19日,在美国华盛顿,国际货币基金组织总裁克里斯塔利娜·格奥尔基耶娃出席新闻发布会。格奥尔基耶娃当天在华盛顿举行的彼得森国际经济研究所的一场活动中表示,受中美签署第一阶段经贸协议影响,全球经济确定性上升,IMF就此调整了全球经济增长

预期,将于20日在瑞士达沃斯论坛发布新一期的《世界经济展望报告》。

去年10月,格奥尔基耶娃曾警告说,全球经济陷入了“同步放缓”境地,而贸易争端正在给全球增长带来损失。当时IMF预计,如果不采取行动,中美经贸摩擦将导致2020年全球经济损失约7000亿美元,占全球经济总量的0.8%。

格奥尔基耶娃说,中美签署第一阶段经贸协议对全球经济而言是利好消息,不确定性和负面影响下降,但并未消除,双方应继续努力,取得更多积极进展。

伊朗报复轻伤美军 五角大楼否认瞒报

美国军方改口承认有美军士兵因伊朗报复受伤,距离伊朗反击已经一周有余,舆论指责美方有瞒报嫌疑。五角大楼发言人17日解释说,国防部也是在16日才得知这一消息。

美军中央司令部16日发表声明说,伊朗本月8日袭击伊拉克阿萨德军事基地后,多名美军士兵因爆炸冲击波出现脑震荡症状,其中11人被送往德国或科威特的美军设施作进一步观察。

五角大楼17日证实,首名送医的士兵10日离开伊拉克,其他人15日离开。

发言人乔纳森·霍夫曼说,“无论在飞机上还是路上,他们都靠自己的两条腿走路”,暗示这11名“伤员”伤势轻。

霍夫曼说,国防部称马克·埃斯珀16日才得知这一消息,只比公众“早几个小时”。

美联社报道,如果美军人员出现危及生命、影响肢体或视力的严重伤情,需要立即向最高长官汇报;但如果是需要进一步诊断的脑外伤

疑似伤情,一般不需要紧急汇报。

美军声称,上述11名士兵“在一段时间后”才出现脑震荡症状。

对于外界指认美军拖延公布消息,霍夫曼回应说:“有些人怀疑我们为了某些不知所云的政治目的故意轻描淡写受伤情况,这种想法根本站不住脚。”

按照五角大楼说法,伊朗8日凌晨向驻有美军的两处军事基地发射多枚短程弹道导弹,报复美军暗杀伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼;伊朗导弹落地时,基地内上千名美军士兵已根据上级指示进入掩体躲避。总统唐纳德·特朗普和军方先前一再强调没有美军士兵在导弹袭击中受伤或死亡。

美国有线电视新闻网报道,美国“防务1号”网站率先披露美军士兵在伊朗报复行动中受伤情况后,美军才发布声明承认事实。

韩国批美国大使“干涉内政”

韩国总统府青瓦台官员和多名议员17日称,美国驻韩国大使哈里·哈里斯涉及韩朝合作的言论“极不妥当”,是“干涉内政”。哈里斯前一天说,韩方推进韩朝合作需要先与美方磋商。

韩国总统文在寅14日在青瓦台举行新年记者会时,提出考虑批准韩国游客赴朝鲜金刚山旅游,以活跃南北交流。按照韩方的说法,个人赴朝旅游不受对朝制裁限制。

哈里斯16日与外国记者座谈时说,韩方需先与美方商议,再推进“个人游”等韩朝合作项目,“最好”经由美韩工作小组处理相关事务,以避免“误会”乃至触发制裁。

青瓦台一名官员17日告诉韩联社记者,哈里斯作为大使,“对媒体如此评论驻在国总统的言论,极不妥当”。这名不愿公开姓名的官员

说,与朝合作事务应由韩国政府决定。

韩联社报道,这是青瓦台首次回应哈里斯的言论,是对美驻韩大使“妄议”驻在国元首言论的“强烈警告”。

韩联社报道,许多人视哈里斯的言论为“几乎不加掩饰的警告”,意在在对文在寅政府施压,因为韩方打算重新启动受美方制裁影响的韩朝合作项目。

韩国统一部发言人李相昱17日在例行记者会回应哈里斯言论,说美方先前经由各种渠道多次向韩方表示,尊重韩方在对朝政策方面的主权。他强调,韩方制订对朝政策是行使主权。

执政党共同民主党资深议员薛勋17日就哈里斯言论表达“极度遗憾”,指认相关言论是“干涉内政”。

故宫地砖岂能被特权碾压

最近,“大奔开进故宫”事件引发广泛关注。尽管故宫方面承认开车进入故宫事件属实,并向公众诚恳致歉,但人们的心头还有不少疑虑待解。故宫的管理维护有相关制度和规则,一些人竟然可以在闭馆日堂而皇之驱车游览,如此任性行为,给文物安全带来了风险,更散发着一股特权的味道。

意大利确认找到克利姆特失踪23年画作

意大利艺术鉴定专家17日确认,由奥地利画家古斯塔夫·克利姆特创作,失踪近23年后于去年12月意外重现的一幅画是真迹。市场人士估计,这幅画作市场价值约为6000万欧元。

这幅《一位女士的肖像》为克利姆特1917年,即去世前一年创作。位于意大利皮亚琴察的里奇·奥迪美术馆1925年购得画作,1997年2月发现它不翼而飞。

一名园丁去年12月10日清理美术馆外墙上的常春藤时注意到墙上有块小门板,撬开门板后,发现裹在一个塑料袋里的这幅画。

美联社报道,鉴定专家使用红外线探测等非侵入式技术鉴定画作真伪,最后得出结论,它就是当年收藏在里奇·奥迪美术馆的那幅画。

专家说,画作保存状况好得“惊人”,只有很少损坏,例如,画布边缘有道划痕。

艺术品修复专家安娜·塞莱里猜测,可能因当事人“把画从画框中取下时动作笨拙”而留下划痕。

画作虽然失而复得,但围绕它的疑问依然没有消除,包括当初是谁偷走了这幅画?这幅画是否从未离开过里奇·奥迪美术馆?



市场人士估计,这幅画作市场价值约为6000万欧元。
新华社发

警方正在研究画上的有机物,希望从中获得线索。

为了民族复兴·英雄烈士谱 一线情报英雄张越

“父亲一生忠心向党,我们兄弟姐妹从小就听他讲革命故事。爱国爱党爱人民,已成为我们的家训。”张越的儿子张文波说,父亲在弥留之际不忘嘱咐家人,永远不要做违背党和人民利益的事。

张越,1919年生于陕西省旬邑县底庙镇西牛村,1937年参加革命,同年7月1日加入中国共产党。1939年1月,张越由陕甘宁边区鲁迅师范学校毕业,被分配到关中分区保安科任文化教员,同年3月,被派到新宁县保安科任调查统计员、文书和侦查员。

1940年7月,张越在陕甘宁边区保安处情报人员训练班学习,同年底结业,开始在对敌斗争的前沿阵地开展工作。历任关中分区保安科情报秘书、保安处第一科科长、保安处治安秘书兼社会部侦察科长等职。在此期间,张越在边区长期与敌特分子斗智斗勇,经历了严峻考验。

1946年7月,张越担任社会部第二科科长,同年12月,担任中国人民解放军第一野战军第四纵队司令部军事情报参谋,负责捉拿特务,搜集敌人机关文件等情报工作。

1947年5月,张越随军参加解放耀县的战斗,任入城工作团保卫组组长。此战俘敌400多人,缴获了许多枪支和物资,张越负责

查出特务多人。

1948年2月,张越被调回社会部担任第二科科长,负责外部情报工作。

1948年西府战役后,延安保安处一失联多年的情报力量已是旬邑县长兼自卫团团团长,此时他派人来解放区接洽,任情报科长的张越与之接头,组织决定配合战争进展,安排该部起义。张越历经一个月时间,十几次往返前线,具体安排起义事宜,最终于次年2月12日夜完成了起义。起义人员上至县长兼自卫团团团长,下至自卫团官兵共400多人。

1949年3月,解放铜川时,张越担任铜川军管会保卫部副部长。同年5月,他带领一班警卫部队解放了临潼,担任临潼县公安局局长。入城后,张越指令各单位保护物资文书档案和所有公用用具,向全县各区宣布临潼解放。并收集散在民间的枪支武器,在剿灭、搜捕土匪方面也作出了突出贡献。

新中国成立后,张越历任西北军政委员会公安部科长、副处长,中央警卫局警卫处副处长、西宁市委副书记、西宁市政协主席、陕西省人民检察院副检察长等职。

1985年,张越离休,2002年9月因病不幸逝世。
本版稿件均据新华社